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Curriculum vitae

            Il sottoscritto Garavaglia Dr. Tiziano è nato a Varallo il 2.12.59   e  dopo aver  conseguito la maturità classica presso il Liceo D’Adda di Varallo si è laureato in Scienze politiche  indirizzo politico amministrativo con una tesi su”Le Piante organiche degli Enti Locali” presso l’Università degli studi di Pavia con la votazione di 108/110 in data 14.7.83.

           Ha svolto il servizio militare presso l’Ufficio Maggiorità del Reggimento di Fanteria “Lupi di Toscana”di Firenze dal luglio 1984 al luglio 1985.

           Dal 1.10.86 al 29.11.86 ha svolto servizio in qualità di Segretario Comunale presso la Convenzione di Segreteria dei Comuni di Pratiglione, Prascorsano e Canischio in provincia di Torino.

           Dal 1.12.86 ha svolto servizio presso la Convenzione di Segreteria dei Comuni di Scopello, Pila e Piode sino al 20/3/1997 assumendo successivamente  svariati incarichi nei Comuni di Alagna Valsesia, Riva Valdobbia, Mollia, Rassa, Campertogno, Fobello, Cervatto, Cravagliana, Sabbia, Rimella, Guardabosone, Cellio, Breia, Sostegno, Madonna del Sasso, Quarona, Coggiola, Crevacuore.
           Dal  marzo del 1993  ha assunto la qualifica di Segretario Comunale Capo e dal 16.12.96 è stato titolare della Convenzione di Segreteria dei Comuni di Valduggia e Postua.

           Dal 14/12/2004 è stato titolare della Convenzione di Segreteria dei Comuni di Pray Valduggia e Postua e dal novembre 2010 è titolare della Convenzione di Segreteria dei Comuni di Pray, Valduggia, Postua, e Pila. 

           Dall’aprile del 1996 al 31/8/2005 è stato Segretario incaricato della Comunità Montana Valsessera con sede a Pray (BI) di cui è stato Responsabile dello Sportello Unico per le attività produttive dal 1/1/2000 al 31/8/2005.
           Dal giugno 2010 fino al 2014 è stato Segretario del Consorzio intercomunale Valmastallone-Valsesia. 

           E’ iscritto all’Albo Nazionale Revisori Contabili tenuto dal Ministero di Grazia e Giustizia. Ricopre l'incarico di resaponsabile Finanziario di svariati Comuni in cui svolge servizio.
            E’ stato Revisore  Contabile presso il Comune di Fobello dal febbraio 2000 al febbraio 2006 e del Comune di Guardabosone dal 2012 al 2016.
           Ha partecipato a numerosi corsi di specializzazione tenuti dalla Scuola Superiore della Pubblica Amministrazione Locale  e da altri organismi ( Abilitazione alla Direzione generale, Appalti di Lavori Pubblici, D.Lgs.77/95, Controllo di gestione, ecc.)  documentabili separatamente.

          Nel 2008 ha superato il Corso S.e.F.A. per Segretari Generali tenuto dalla Scuola Superiore della  Pubblica Amministrazione Locale di Roma ottenendo nel mese di dicembre dello stesso anno l’iscrizione all’Albo professionale nella Fascia A.

           E' Responsabile Anticorruzione dei Comuni convenzionati e Responsabile della Trasparenza.

            E' Responsabile dello Sportello Unico Attività Produttive dei Comuni di Valduggia, Pila e Postua.
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